Kegpdiowo 5
Muyadixol cto MATLAB

5.1 Ewaywywxd

Ov wyadixol aprduot Bpioxouv gupela egaguoyy| o€ TOAG emoTHoVIXd Tedla. XTny
ETO TAUN TOU PNy ovixol Yio Tapdderyua, ypnouonoivtar xuping (ahhd dyt uévov) v
VL EXPEACOUY TNV 0pUoviXT| (NULTOVOEDY) 1§ GUYNUITOVOELST]) PUOT TWY TAAAYTOUUEVLY
CUCTNUATWY XL TEDIWY.

‘Evog pryadog aprdudg €yel tn noppt,
z = a+ jb, (5.1)

6mou a xou b efvor mparypatixol apuol xou j = /=1 xou ovoudleton QoavTos TLxn
wovdda! H (5.1) ovopdletor xapteciavy f opdoydvia popf Tou wryodxol z. O
Tpaypotixde opriude a xaheitar TpoyLatixd wépog tou z (ouuf. Rz X Re(z)) evod
o mparyuatixog aptduog b xodeiton paviacTixd wépog tou z (ouuf. Iz 1 Im(z)).

Axopo o a — jb xaheiton cLLUYNAG PLYadLXOS Tou 2 (GUUB. Z 1 2¥), n tocHTNTA
Va2 + b xadelton pétpo A mAdTog tou z (oupP. |z| A 1), evéd o tan™t & xodettan
oplopa oL z (ouuP. Lz 1 arg z).

5.2 Ewaywy?n pyadwxoy cto MATLAB & wed-
EELS LY AOLXDV

To MATLAB avtideta Ue Tic TEPIOOOTERES YADOOES TROYROPUATIONOY O ypetdleTat
€10Lxn) UETarY ElRIoT Y1 TN YPHOT TWV ULYadIX®Y, YEYOVOE ToU TO xao T8 TOA) €0y ENOTO.

Otav etyav mpwtoetoaydel oL uryaduol aprduot, Yo var utodniwiel n povtac T povdda yenot-
pomotolVTaY 1 UETABANTA ¢ ahhd yior Toug unyovixolg Exel emxpatioel o cuUBoAoUdS j €ToL, HoTE
VOL U] CLUYYEETAL 1] QAVTACTXT HOVEDA ¢ UE TO GOUBONO TNG EVTAONE TOU PEVUATOC GTOV NAEXTEOUA-
YVNToWO, 6mou ol pryadixol apuiuol Beloxouy evpeia eqapuoy.
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Aoviwopog I & Tpappixr 'AlyeBea pue MATLAB

ITo ouyxexpwéva, To MATLAB ovtihopfdvetor Tic uetaBAntéc 1 xan j wg 1 govia-
o Hovada, €kTdS kai av toug éyer dolel kdmoia dAAN Tiun. Etol, évag uryadindg
Y. 0 2 = 2+ 33, elvon duvatd va ewooydel 610 MATLAB pe toug e€g 1o0divauoug
TPOTOUS:

>> z = 2431
>> z = 2+3j
>> z = 2+43%1
>> z = 2+43%]
>> z = 2+i%*3
>> z = 2+3j%*3

Ynueiwon 5.1 Ilpocoyh: 1 ewwaywyr| Tou tapamdve pryadixol aptiyold we

>> z = 2+i3
U
>> z = 2+j3

elvar Aaog. T

H vlonoinon twv nocothtwy (tou opiotnxay tapandvew) oto MATLAB cuvodi-
Ceton otov Ilivoea 5.1.

ITivaxag 5.1: Auwyeipion Miyadxav Aprdudy pe to MATLAB

Modnpatixy | Evioly oo
ExppaoT MATLAB
Tpaypatid pépog tou z | Rz # Re(z) real(z)
PAVTACTIXO UEPOS TOU 2 Sz # Im(z) imag(z)
ouluyrc Tou 2 Zh conj(z)
uétpo 1} mhdtog Tou z | 2| abs(z)
bpLoUd TOU 2 Lz fargz angle(z)

Ynueiwon 5.2 Iapatneriote 6Tt 10 Yétpo TOoU Wiyadxol z exgpdleton oto MA-
TLAB pe v {0ta eVToAf) OTwe xon yior TNV amOAUTY T EVOC TparylaTixol aptiuol,

onA. TNV evtorr abs. [oti;

40




5. Mvyadixol oto MATLAB

Snueiwon 5.3 Axépa wa yphiown eviohr yia Toug wryadixolg etvor i sign(z), mou
NV EdUUE OTNY EICAYWYH W TNV OLVEETNOTN TEOCHUOU Yl Toug Teaypatixols. H
yevixeuot| tng ebvon 1 ‘xoavovixomoion evog uryadixol z. Efvar oniadn

sign(z) = B

6mou |z| 1o étpo tou z. T nopotnprte dtav 0 2 eivon TEOYHUTIXOC;

Ou mpdewg yetald wryadwwy ewodyoviar 6to MATLAB 6nwe axpBog xon yio Toug
TEOYUATIXOUC YE To oUUBoAa +, -, *, /, "

Apactneiotnta 5.1 Nournohoylotolv ot 21 2, 22,22 2%, (2122) Yo Tol TOUROXATE
Cedyn wryadmy:

() 21 =43, 22 =1—7
(B) 21 =4+76, 20 =2—31
(v (2+14), 22 = 3(1 — 5j)

(2 —id), 20 = (1 + 5j)

Wl

)
) 21 =
(o)

Apactnetétnta 5.2 Na ypagptody ot mopoxdte aptduol otny tumxy uopeh (dnh.
a + jb):

(@) (3
) (7+i14)7
It

Wl

z21 =

—2j)* = (3+2j)

/

T2
Y 2 +j (% + 2])]
(8) J(1+75) —3j(4+25)
(€) 25
, V3+i
() T=hem

©) [75 - %]
Apactnerotnta 5.3 T to Lebyn uryadixwy mou oplotnxay otn Apactneldtnta
5.1, v emaAndeuTody oL TopaXdTe TAUTOTNTES:

(O(’) 21 +29=21+ 29
B) 21 —zm=2—2
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(Y) 212 = 21 %

(2)=

=z

)
©)

8 p
S\lH\

Y|

Apactnelotnta 5.4 Eodyete 1o yryadnd mivona

1 1—j5 2435
Z=|-4-2j 2-3; j
-2 3 445
xou TANXTEONOYNOTE Tl EENC:

’

a

o

>> 77

>> 7.’

’

v') >> det (2)

)
)
(¥)
(8') >> (Z+conj(2))/2
)
)
@)
)

<)

(¢

’

>> (Z-conj(2))/2

¢

(
(
(

>> angle(Z)

) >> abs(Z)

’

() >> sign(Z)

Ynueiwon 5.4 Katd v eloaywyr) pyddixdy mvixwy, 6Tay E0AYOUUE Ve ULyo-
oo ototyelo, yeeldletal TPOCOYY|, WOTE AVIUECH CTO TEAYUAUTIXO XU PAVIACTXO
wépog va uny undpyouy xevd, oot utopel To MATLAB va epunvedoet 1o mporylatind
XU PavTaoTIXO PEPOC w¢ dtapopeTixd oTovyela Tou mivoxa. o mopdderypo yeddte
OLd0y s

>> A = [1 1+]]

>> A = [1 1 +j]
>> A = [1 1+ j]
> A =[11+ 3]

xou TopaTnEHo Te TNy anoxpelon Tou MATLAB. Bydhte évav xavova.
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5. Mvyadixol oto MATLAB

5.3 Tewywvoueteixry, mToAxr xou exIeTixn Lop-
Q7 PLyodLxon
O wyadixdg z = a + jb umopel v ypapTel xon oTIC HOpQES:

z=r(cosf + jsinf) (tprywvouetpixt| uopyt)
z=r/0 (mohxt popyr)
z=re!?  (exdetved uopor)

omou
r=|z|=Va2+b xu 60=arg(z)

O (5.2)-(5.4) ovopdlovtar avtioTotyo TeLY wVOUETELXY, TOAXY xut EXVETIXY
nop@t| avticTolya.

Apactnerotnta 5.5 Na Beedody 1 terywvoueteny|, mohuny| xou exdetiny| pop
TWYV TOUEOXATR YUY OOIXWY:

®) v=1+3(+2)

(v) (L+j+57+5)%
Apactnerotnta 5.6 o to Ledyn uryadix®y mou oplotnxay ot Apactnetdtnta
5.1, va Beedoly To UETPO X0t TO HGELOUA XU G T1 GUVEYELL VoL ETOANVEUTOUY Ol TP Tw
TAUTOTNTEC:

() |z122] = |21 2]

(B) Lrzg =Lz + L2

(Y) 2122 = rira(cos(6y + 62) + jsin(6; + 65))

(0) 2 = (cos(bh — b2) + jsin(6r — 02))

(') 2" =r"(cos(nd) + jsin(nh)) (epopuoyh v n = 2,3)

() zn = /r (cos (£) + jsin (£)) (egopuoy? yioon = 2,3)
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5.4 Tpapxeg AVATAEAC TACELS LY ABLXDV

H ypaguh avarapdotac evog uryadixol aprduol 2z TpoyUdTOTOETaL UE TNV ELOLXH
Yl QUTOV TOV O0%0TO evIohY| compass(z). H evtohf aut| oyedidlel éva Béhog 6To
pyadxd eninedo e apy| TV apy” TOU CUCTHUATOC GUVIETAYUEVWY, ONA. To onuceio
(0,0) xar mépoc to uryodd apdud z. H poperh ue v omofa divouue to z unopel
va elvor omowdrmote and autég mou €youpe NON avagégel. Ou evTolég mou Emovion
avapépovtal OAES GToV B0 pryadixd aprdud xou ag divouv to Xy. 5.1(Y).

>> compass (2+21)

>> compass(2,2)

>> compass (2*sqrt (2) *exp((pi/4)*i))

>> compass (abs(2+2i)*exp(angle(2+2i)*1i))

>> compass (2*sqrt (2)*(cos ((pi/4))+j*sin((pi/4))))

Mropoiye erilong, 6mws eldaue xan oto Kegdhawo 4, vo avanopao tioouye o€ Eva
OLdypoupa ToAloUS wryadxolg aprluols. o mopdderyuo Ye T Topoxdtw EVIOAES
éyouue o Xy. 5.1(¥).

>> clear all

>> x=linspace(0,2%pi,20);
>> y=linspace(0.5,3,20);
>> compass (y.*exp(x*i))

270 270

(v) Avonapdotaon tou z = 2 + 2i. (&) Avomopdotaomn axolovdiag pryadixy.

ExAue 5.1: Tpageég anewxovioelg uryadixdy aprdudy.
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Apactneiotnta 5.7 Xpnowonowwvtog v eviod] hold oyeddote 6o B0 Oid-
YEUUUO TOUS Uty adteoe:

(o) 3430
Vhed,
2(cos(m) 4 isin(m)),

)
)
5) 1o i,
)
)

Apactnelotnta 5.8 Extedoviag Tic Topoxdtw eVvIoléc 6To mapddupo EVIOAGY,
TOPATNEHOTE TN YPNOo™ NG EVIOATC plot GToug uyadtxoig aptiuolc.

>> plot(2+2i, %)

>> plot(exp((pi/2)*i))

>> plot(3,’+7)

>> plot(2*(cos(pi/4)+i*sin(pi/4)),’*’)
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